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一、選擇題 (每題 10 分) 
1、( D ) ( )log log2 log310 + =？ (A)5 (B)6 (C)  (D)  (E) lolog 5 log 6 g 2 log 3⋅   
解析：  ( )10log log610 = log 6
2、( E ) x, y 為異於 1 的正實數，下列何者是正確的？  

(A) 2
10 10log ( ) 2 log ( )x x− = −       (B) log 0x x =          (C) lo  

(D)

g logx yy x=

10 10 10log ( ) log logx y x+ = ⋅ y   (E) log log xx
y y=   

解析：(A)∵ , (B)2
10 10log ( 2) 2 log ( 2)− ≠ − log 1x x =    (C) 1log

logx
y

y
x

=  , 

(D) 10 10 10log log logx y+ = xy    (5)

1
2log log log1
2

x xx
y y= = y  

二、填充題 (每題 10 分) 

3、(1) 4
3log 27 = ______。   (2) 8log ( 4 2 3 4 2 3)+ − − =______。 

答案：(1) 3
4

 (2) 1
3

 

解析：(1) 4
3log 27 =

3
4

3
3log 3
4

=  

(2) 二重方根 24 2 3 ( 3 1) 3 1+ = + = + ，同理 4 2 3 3 1− = −∵  

8log ( 4 2 3 4 2 3)+ − − = 8 8
1 1log ( 3 1 3 1) log 2 log 2
3 32+ − + = = =  

4、解方程式(1) log 25 2x = ，則 _____。 (2)x = 0.25log 3x = − ，則 x =_____。 
答案：(1)5  (2) 64 

解析：(1) 225 x=   ∴ 5x = ±   (-5 不合) 

(2) 3 3 3 31(0.25) ( ) (4 ) 4
4

x − − − −= = = = 6 4  ∴ 34 6x = =  

5、求下列各式的值： 
(1) 2 1 1 5

2 5

(log 5 log 0.2)(log 2 log 0.5)+ + = ______。 

(2) 5 7 12 log log 2 log 3 log 49
3 4 2
− + + =

=

______。 

(3) ______。 8 10 12 14log 10 log 12 log 14 log 16⋅ ⋅ ⋅

答案：(1) ；(2) 2 4−

解析：(1)原式  1 1
2 2 5 5[log 5 log (0.2) ](log 2 log 0.5)− −= + +

2 5
1 1log (5 ) log ( 0.5)

0.2 2
= × × × 2 5

1 2 log5 2log 2log 25 log 4
4 log 2 log5

−
= × = × = −  

(2)原式
22(log 5 log 3) (log 7 log 4) 2 log 3 log 7
2

= − − − + +  

第 1 頁 



第 2 頁 

=2 log 5 log 4 log 25 log 4 log100 2= + = + =  

(3) log10 log12 log14 log16 4log 2 4
log8 log10 log12 log14 3log 2 3

× × × = =  

6、(1) ______。(2)9log 43 =
2

3

1 log 5 2log 524 9−+ = ______。(3) ( ) ( )9 59 log log 10log log253 3× = ______。 

答案：(1) 2  (2)126
25

 (3) 2  

解析：(1)
1
2

9 3

1
log 4 log 4 23 3 4= = = 2    (2)

42
3 94

1 log 5 2log 5 log ( 5 )log 52 1 1264 9 4 9 5
25 25

−−+ = + = + =  

(3) ( ) ( )9 59 log log 10log log253 + = ( ) ( )9 5 9 5log log25 log 10 log 2log5 log 103 3⋅ ⋅= = 9 9log 2 log 33 2= = 2  

7、設 3 5 23

1log (log ) log (log 25) 1
2

x + = ，則 x =_____。 

答案： 2 2  

解析：  ∴3 5 3 2log (log ) log (log 25) 1x + = 3 5 2 3log (log log 25) log 3x ⋅ =    

∴
log log 25 log 2log53 3
log5 log 2 log5 log 2

x x
⋅ = ⇒ ⋅ = ，

3g log 2
2

x =lo   ∴
3
22 2x = = 2  

8、設 , ，則3log 7a = 3log 8b = 28log 49 =______(以 a, b 表示之)。 

答案：
6

2 3
a

b a+
 

解析：   ∴3log 8 b= 3 33log 2 log 2
3
bb= ⇒ =    

∴
2

3 3
28 2

3 3 3

log 7 2log 7 2 6log 49
log (2 7) 2 log 2 log 7 2 32 ( )

3

a a
b b aa

⋅
= = = =

× + ⋅ + +
 

9、 ，若 恆有意義，則 x 的範圍為________。 x∈\ 2
2 1log ( 3 11 6)x x x− − + −

答案：
2 3
3

x< < 且  1x ≠

解析：∵ 恆有意義 2
2 1log ( 3 11 6)x x x− − + −

2

1
2 1 0 2

12 1 1
23 11 6 0 3
3

xx
xx

x x x

⎧ >⎪− >⎧
⎪⎪ ⇒ ≠− ≠⎨ ⎨

⎪ ⎪− + − >⎩ ⎪ < <
⎩

""

""

""

∴

1

2

③

 

由¬, −,③得
2 3, 1
3

x x< < ≠  

10、解 2log 1000xx
x

= ，則 ______。 x =

答案：10, 1
10 10

 

解析：取 log ⇒ 2log 1000log( ) log( ) 2 log log log1000 logxx x x x
x

= ⇒ ⋅ = −  



令 log x t=   ∴   ∴22 3t t= − 1t = 或
3
2

−   ∴ 10x = 或
1

10 10
 

11、方程式 共有______個實根。 3log 3x x+ =

答案：1 

解析：二圖形 恰有一個交點  ∴共有 1 個實根 3log
3

y x
y x
=⎧

⎨ = −⎩

12、解 3 3log (3 9) log 10
2

x x
+ = + x，則 =______或______。 

答案：0, 4 

解析： 2
3 3 3log (3 9) log 10 log (3 9) log10 log 10

2

x
x xx
+ = + ⇒ + = + 3  

2
3log (3 9) log(10 10)

x
x⇒ + = × 23 9 3 10

x
x⇒ + = ×  

令 23
x

t =   ∴   ∴2 10 9 0 ( 9)( 1) 0t t t t− + = ⇒ − − = 1t = 或 9 

∴ 023 3
x

= 或 223 3
x

=   ∴ 0, 2 0  4
2
x x= ⇒ = 或  

13、求下列函數之反函數 
1 2 1

1

(1) ( ) 4 2 ,  ( ) ________ (2) ( ) 2 3 ( 1),  ( ) ________
1(3) ( )  ( 1),  ( ) ________

1

f x x f x f x x x x f x

f x x f x
x

− −

−

= − = = + + ≥ − =

= ≠ − =
+

。 。

。
 

答案：(1) 4
2

x−   (2) 2 1( 2)x x− − ≥   (3) 1 1 ( 0)x
x
− ≠  

解析：(1) 14 44 2   ( )
2 2

y xy x x f x y−− −
= − = = =∴ ∴  

(2) 2 22 3, 2 ( 1) ,  1 2 ( 1y x x y x x y x= + + − = + + = − ≥ −∵ )  
12 1 ( ) 2 1 2x y f x y x x−= − − = = − − ≥∴ ∴ 且  

(3) 11 1 1 1 1  1 ( ) 1 ( 0)
1

y x x f x y x
x y y x

−= + = = − = = −
+

∴ ∴ ∴ ≠  

14、解不等式 ，則其解為_______。 2
0.5log ( 3 ) 2x x+ > −

答案： 或  4 3x− < < − 0 1x< <

解析： ∵2 2
0.5 0.5log ( 3 ) log (0.5)x x −+ > 0.5 1<  ， 2 213 ( )

2
x x −+ <  

∴  ， ∴2 3 4 0 ( 4)( 1) 0x x x x⇒ + − < ⇒ + − < 4 1x− < < ""①  
又自然限制真數 ，2 3 0x x+ > ( 3)x x 0+ > ，∴ 或0x > 3x < − ""②  
由①② ∴ 或  4 3x− < < − 0 1x< <

15、解 1 3
5

log log 1x ≥ ，則 x 的範圍為______。 

答案： 51 3x< ≤  

解析： 1 3 1
5 5

1log log log ( )
5

x ≥  
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∴
1
5

3 3 3
1 11, log log log 3
5 5

x x≤ ⇒ ≤∵⇒ <
1

553 3x x⇒ ≤ ⇒ ≤ ""①  

又真數 ，由①②③知 
3

0 0
log 0 1
x x

x x
> >⎧ ⎧

⇒⎨ ⎨> >⎩ ⎩

""
""

②

③
51 3x< ≤  

16、解不等式 0.5 0.25log ( 1) log (3 )x x− > − 。 

答案：
2 2

0.25 0.25

1 0 1
3 0 3
log ( 1) log (3 ) ( 1) (3 )

x x
x x

x x x

− > >⎧ ⎧
⎪ ⎪− > ⇒ <⎨ ⎨
⎪ ⎪− > − − < −⎩ ⎩ x

 

2

1
3

2 0 1 2

x
x
x x x

>⎧
⎪ <⎨
⎪ − − < ⇒ − < <⎩

""""""""""
""""""""""

"
∴

1

2

3

，    由¬, −, ®得1 2  x< <

17、 

         
   圖(一)         圖(二)         圖(三)        圖(四)        圖(五) 

            
  圖(六)          圖(七)        圖(八)        圖(九)        圖(十) 

設 的圖形為圖(二)，則 logay = x
( 1 ) logay = x 的圖形為_____。     ( 2 ) 1log

a

y = x

x

的圖形為_____。 

( 3 ) 的圖形為_____。   ( 4 )log ( )ay = − logay = x 的圖形為______。 

答案：( 1 ) 圖(七) ( 2 ) 圖(五) ( 3 ) 圖(四) ( 4 ) 圖(九) 

解析： 之圖形為圖(二) logay = x

( 1 ) ∴
log 0 log

log
log 0 log

a a
a

a a

x y x
y x

x y x
≥ ⇒ =⎧

= = ⎨ < ⇒ = −⎩
，故 logay = x 之圖形為圖(七) 

( 2 ) 1log loga
a

y x= = − x   ∵ logay = x 之圖形為圖(六) 

∴ logay = − x 之圖形為圖(五) 

( 4 ) ∵ logay x=   ∴ 且log 0a x > logay x= ± ，∴ logay = x 之圖形為圖(九) 
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